

一言一语

读晚报 有裨益

市直 一言

核心观点

通过读晚报汲取“精神营养”，既可识时又可通变，缕缕墨香化为强大力量，它将使你的灵魂得以净化，头脑得以丰富。

《处州晚报》是丽水市唯一的市民报，该报以“叙述真情、排忧解难、鞭挞丑恶、服务百姓”为宗旨，以其多视角的新闻追踪、丰富多彩的娱乐文化报道为主基调。同时，该报也是市民全方位的消费指南。

读晚报有裨益。我们正处于瞬息万变的信息时代，互联网加速发展，媒体传播日趋多样化，在学习便利便捷的同时，大量信息泥沙俱下、难遏其泛，迷失在信息海洋中的人们，像掰玉米一样见一个摘一个，时间久了难保不出问题。怎么办？依笔者之见，常读《处州晚报》不失为一种有意义的选择。这是因为，晚报是一张富有人文气息和前瞻性的报纸，报上有的文章喻理于事，让人茅塞顿开；有的文章理清

事明，让人醍醐灌顶；有的文章条分缕析，使人豁然开朗；有的文章深远广博，咀嚼间口齿余香。工作忙碌之余，读读晚报既可识时又可通变，缕缕墨香可化为强大力量。如果不读报，缺少了对时务全面、明晰的理解和掌握，危险和倦怠就可能不期而遇。

毛主席曾经说过：“一天不看报是缺点，三天不看报是错误。”这句话在今天依然很有警示意义。有些市民对政治不感兴趣，有的喜欢关注八卦新闻，有的专心研究如何升官发财，有的沉迷于琢磨权术、关系学。这些不良思想倾向，不仅影响本职工作，而且逐渐引起思想上的蜕化。这方面的教训值得引起注意。

笔者作为处州晚报的资深读者，与晚报结缘多年之

间，从中受到的益处那可是不胜枚举。大到有助于对政治、经济、世事风云变幻的了解；中到文体娱乐信息的获取，如同一方园地，让你看到诗和远方；小到个人柴米油盐家长里短生存智慧的交流，都无不让人可以坐着国际形势风起云涌，闲品人间悲欢离合，净思世事过往变迁，真是开眼界，长知识。一句话，读晚报最大的好处就是让我们了解社会，了解发生在我们身边的很多事，也打发了我们那些无聊的时间。

“日月每从肩上过，山河长在掌中看”。作为丽水市民，应自觉养成读晚报的习惯，善于通过晚报汲取“精神营养”。长此以往，它将使你的灵魂得以净化，头脑得以丰富，从而变得有涵养有品位。

杜绝“黑洞” 重在监督

莲都 林华斌

核心观点

杜绝窨井伤人事件，需要去除麻痹大意心理，并且建立一套完备的施工监管机制。



据晚报报道，市区花园路人行道上的一窨井“大张口”，有市民路过摔倒受伤，历时半个多月，在晚报记者的帮助下，终于找到施工方，肇事单位承诺对受伤市民全额赔偿损失。这是一个活生生的“捉迷藏”游戏，倘若没有监控视频的线索，那么这很可能就会成为“无头案”，伤者只能哑巴吃黄连有苦说不出。

就在本月初，杭州下沙一位孕妇不慎跌入窨井，女子和胎儿两条生命就此逝去。

窨井伤人夺命的事情令人痛心疾首，但还是屡屡发生，这究竟是什么原因？归根结底，就是人为的疏忽大意。假如施工人员谨慎一些，及时盖回井盖，或者在施工口处设置好保护隔离设施，也就不会有路人摔伤。

此外，笔者还发觉窨井“危机”中存在一个明显的漏洞，那就是缺乏有力的监督，由此产生一些使用人或管理者任意施工，违规使用不合格配件等不良事件。好比一场比赛，只有选手，没有裁判，难免会有良莠不齐的“表演”。

我国自1988年实行建设工程项目监理制度以来，建立了一支为投资者提供工程管理服务的专业化监理队伍，打破了过去建设工程项目自筹、自建、自营的小生产管理状况。但这只限于一些新建的大工程，而且监理的仅仅是施工阶段。一些老设施的修理与维护上，缺少第三方的干预与督管，这就难免会出现这样那样的“祸根”。

针对关系到广大市民人身安全的窨井，我们急需建立一套完备的施工机制，由市政设施管理部门统一备案，派人全程现场监管，对材料和流程进行严格把关，而不是谁需要用到，谁就去打开一个口子用一下。这种“超级黑洞”的存在是非常危险的。

希望我们在血的教训上，早日重视问题的根源。通过制度的不断完善，早日结束这种四分五裂、各自为政的“战国”格局，将“黑洞”隐患尽早驱离市民的现实生活。

声明：本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣，所有言论皆为一家之言，不代表本报立场。

投稿邮箱：C215166609 @163.com

吵

夜深人静，你是否因刺耳的引擎轰鸣声而难以入睡？深夜飙车的“炸街族”，不仅严重扰民，也是交通安全隐患，但因查处和取证难度大，一直是城市治理的难点。监管力量只有用好电子警察、声响定位等“黑科技”，才能消除盲区，还城市一片安宁。

新华社图



婆媳的典范

莲都 吕云兰

核心观点

婆媳关系是由亲子关系和夫妻关系延伸而形成的，婆婆和媳妇各自“爱屋及乌”，婆媳关系、家庭关系就会融洽。

有人说，婆媳关系是最难处理的关系，可是晚报刊登的两位婆婆的事迹，让人很是感动。

青田70多岁婆婆陈朱红，17年如一日照顾瘫痪在床的媳妇，为媳妇熬粥、调糊、喂食、翻身、按摩，是何等的不容易！陈朱红做到了，不是亲妈，胜似亲妈。

庆元93岁婆婆张应珠，诚信、公平，对媳妇一视同仁，与五个媳妇几十年的相处，从

未红过脸。这也是难能可贵的。

这些婆婆豁达、善良、仁爱，是和睦家庭的表率，是和谐社会的标杆。

婆媳关系是由亲子关系和夫妻关系延伸而形成的，如果处理得好，婆婆和媳妇各自“爱屋及乌”——婆婆因爱儿子而爱媳妇，媳妇因爱丈夫而爱婆婆，各得其所，婆媳关系、家庭关系就会融洽。

和谐家庭，互相尊重尤为

重要。长辈不必插手下辈的偶尔吵嘴，相信儿女是成年人，是非曲直分得清楚，自己有能力解决问题。下辈不要视婆婆为保姆或廉价劳动力，媳妇工作再忙，也不要将自己的衣服给婆婆洗，特别是内裤，这是对婆婆人格的尊重。儿子要起到婆媳间的桥梁纽带作用，多沟通，少指责，在两个最亲近的女人面前多说好话。如果一家人能做到这样，肯定家庭和睦、兴旺发达。